

«Мы защищали Родину!»

СОРОК ЧЕТВЕРТЫЙ раз мы отметили годовщину Победы. Как всегда в этот день у памятника погибшим политехникам было много народу. Речи, клятвы, цветы... И было на митинге выступление, о котором вспоминают в институте по сей день. Редакция считает уместным накануне 22 июня опубликовать речь Виктора Георгиевича **МАНЧИНСКОГО**, профессора, ветерана Великой Отечественной войны (печатается с небольшими сокращениями).

— Мы сейчас переживаем особый период нашей отечественной истории. Его принято называть перестройкой. Это прекрасно, что в ходе ее провозглашаются и активно реализуются гласность и плюрализм мнений. Все меньше и меньше остается «белых пятен» в истории нашего общества. Это надо только приветствовать.

Заботит другое. Не слишком ли много в отдельных случаях употребляется черной краски при ликвидации этих «белых пятен»? Нас особенно волнует история Великой Отечественной войны. Некоторые средства массовой информации взяли курс в сторону негативных оце-

нок событий военных лет. Это, безусловно, приводит к отрицательным последствиям в деле воспитания молодого поколения. Зачем далеко ходить за примерами? Недавно один сравнительно молодой человек сказал мне: «Что особенного было в Отечественной войне? Одно фашистское государство напало на другое фашистское государство. И защищать-то вам было нечего».

Это, конечно, крайнее суждение. К сожалению, бытуют и более умеренные негативные взгляды, но весьма горькие и обидные не только для участников войны. В этой связи с трибуны от имени ветеранов хочется сказать: «Нет, не фашистское (!!) государство мы защищали. Мы защищали свою Родину, своих отцов и матерей, братьев и сестер! Мы защищали свое социалистическое государство, то государство, которое завоевали для нас наши отцы, то государство, о котором мечтали лучшие умы человечества на протяжении многовековой истории».

Мы, участники войны, были представителями того молодого поколения, которое было воспитано и восхищалось под-

вигами наших отцов — участников Октябрьской революции и гражданской войны. Для нас эти люди служили образцом для подражания. В войне мы старались следовать их примеру.

Нас, молодых людей того времени, не успело коснуться растлевающее влияние и грязные щупальца периода культа личности. На войну мы шли сознательно в полной уверенности в ее справедливости. И эта вера навсегда остается с нами.

Нам нечего стыдиться своего участия в Великой Отечественной войне. Пусть будет стыдно тем, кто своими действиями вольно или невольно подвергает сомнению искренность патриотического порыва целого поколения советских людей. Пусть будет стыдно тем, кто такими действиями оскверняет память людей, отдавших свои жизни.

Нас, участников Великой Отечественной войны, уже немалых людей, трудно разубедить в сложившихся взглядах. В этом плане хочется сказать пару слов о наших собратьях — воинах-интернационалистах, афганцах. Мы, вете-



раны Великой Отечественной войны, причисляем их к своим товарищам по оружию. Они честно выполнили свой воинский долг. Многие из них погибли вдали от Родины. День Победы является и их законным праздником!

Хочется только сказать, что эти ребята более ранимы, острее реагируют на непродуманные высказывания как печати, так и других безответственных людей. Наш долг, долг старших товарищей, в том числе ректората и парткома, отчетливо это понимать, чутко реагировать на их справедливые запросы к их повседневным нуждам.

Нас, ветеранов, по естествен-

ным причинам становится каждый год все меньше. Своим долгом мы оставшуюся жизнь мы должны считать участие в жизни молодого поколения увековечении памяти погибших в годы войны. От имени ветеранов войны хочется сказать следующее. В наше сложное время перестройки, когда все подлежит пересмотру (и даже с перефразом, все всегда были и останутся в нас идеи коммунистическими идеями социализма), войны поддержки перестройку, поддержки благородные начинания правленные на улучшение жизни советских людей!